

¿QUIEN GUIA AL PUEBLO?

¿Qué quien lo guía? Un anhelo ferviente de mejora, un deseo vivo de emancipación, el alborozo de su juventud avasalladora, el pesimismo en su tierra, la idea de una mejora económica y social.

Los hombres leales, los jefes militares republicanos y obreros, espartanos netos y amantes del bien estar y de la tranquilidad. Hombres libres, desencadenados para siempre de un yugo feroz y mortal. Liberales de sentimientos y de corazón, espíritus puros y limpios de la más pequeña molécula de opresión.

Pérez Farrás, Mangada, Durruiti, Ortíz, Riquelme, Asensio... Liberales de corazón, hombres creados y forjados en la lucha de la vida, del cotidiano trabajo, de la escasez de medios para un desenvolvimiento mejor. Hombres, en una palabra, que aman, sienten y sufren por su patria, que tienen un corazón que palpita cuando el pueblo, el obrero, el que produce y sufre, se levanta contra los poderosos, contra los enemigos de todo lo que signifique un mejoramiento social. Comunistas, republicanos, socialistas, anarquistas, hombres todos de ideas trocistas y enemigas entre sí, pero que cuando se llaman para defender a España y a su régimen, pierden la vida, la tranquilidad y los hogares para lanzarse como uno solo a la defensa de la Patria.

Enemigos del Estado, unos; amantes de la revolución, otros; demócratas solamente, los más; pero en todos el mismo sentir, el mismo anhelo, los mismos deseos de reivindicación.

Al pueblo lo guía su instinto. Sa- be atacar el mal de raíz y extermi- narlo para siempre. Sabe su deber, su obligación, como puede saber la de su trabajo diario. Arranca las malas hierbas que destroran la vida de un pueblo y de un país que supo quitarse, en fecha cercana, la mancha vil de una opresión.

Clericalismo y burguesía, causan- tes principales del desastre de España. Oprimidos bajo la palabra de Cristo, oprimidos bajo el peligro del dinero. Vuestra situación ha cam- biado notablemente, ya no seréis más los dueños de los destinos de nuestra Historia. Ya no tendréis bajo vuestro yugo al pobre labriegu- do, al humilde campesino, al honra- rado obrero, a la clase media, a nadie absolutamente. La predicación falsa de las doctrinas del mártir del Gólgota os ha caído de nuevo en pleno jaz antiestético, ruin y canalésca.

¡Vosotros, burgueses. Enemigos del pueblo, del obrero, de España entera. Enemigos del adelanto, de la civilización que abre los ojos de la inteligencia; enemigos de una masa noble que lleva sobre su uni- forme de batalla la sangre roja

de su corazón herido por vuestros atropellos. Habéis perdido una batalla más. Os encontráis en medio del océano de vuestras pasiones, pedestal en que os encontrabais subidos.

El pueblo guiado por hombres li- bres, por hombres nobles, por amigos de la civilización que represen- ta cultura y adelanto, por militan- tes leales, los bate, los derrota, los anodada.

La razón triunfa siempre por en cima de la opresión.

¿Quién guía al pueblo? Hombres leales, militares republicanos y obreros... Pérez Farrás, Mangada, Durruiti, Díaz Sandino... Héroe del pueblo, obrero intelectual, luchador forjado en la adversidad, esforzados paladines de la de- mocracia.

Hace ya más de 50 años, el insig- ne republicano don Emilio Castelar, decía en el Parlamento combatién- do la esclavitud:

"Yo diré solamente que lle- vamos diecinueve siglos de cristia- nismo y diecinueve siglos de predi- car la libertad, la igualdad, la fra- ternidad evangélica, y todavía existen esclavos; y sólo existen en el Brasil y en España. Yo sé más, señores diputados, yo sé más: yo sé que apenas llevamos un siglo de revolución, y en todos los pueblos revolucionarios, en Francia, en In- glaterra, en los Estados Unidos, ya no hay esclavos. ¡Diecinueve siglos de cristianismo y aun hay esclavos en los pueblos no revolucionarios!

...Sin embargo, si yo fuera sa- cerdote, si yo tuviese la alta hon- ra de pertenecer a esa elevada cla- se, yo en el más sublime de los misterios religiosos, teniendo vues- tra fe, me diría: El Criador se re- dujo a nosotros; aquellas manos que cincelaron los mundos, fueron fatigadas por el clavo vil de la servidumbre; aquellos labios que in- fundieron la vida, fueron helados por el soplo de la muerte; El, que condensó las aguas tuvo sed; El, que creó la luz, sintió las tinieblas sobre sus ojos; su redención fue por este gusano, por este vil gu- sano de la tierra que se llama hom- bre, y, sin embargo, la sangre de sus uñas ha sido infundida, por- que todavía en esta tierra, donde yo levanto la hostia, hay hombres sin familia, sin conciencia, sin di- gnidad, instrumentos más que seres responsables, cosa más que perso- nas; levantaos esclavos, porque te- heis patria, porque habéis hallado vuestra redención, porque allende los cielos hay algo más que el abismo, hay Dios; y vosotros, huid negros, huid de la cetera celeste, porque vosotros, al reducir al hom- bre a servidumbre, heris la liber- tad, heris la igualdad, heris la fra- ternidad, borraís las promesas evangélicas selladas con la sangre divina del Calvario".

Un rato a tática

La guerra sobre Granada

Granada la poética ciudad de Alamares, espejo y corte de finu- ras, de paisajes de historias, de yendas, de palacios sublimes de templos suntuosos y ricos yace so- bre el Genil azotada por el látigo de los rebeldes fascistas.

Noticias de Granada nos dicen que el barrio moruno del Albaicín se ha defendido heroicamente, pe- ro ante el establecimiento de la- terias en el campo de tiro de San Miguel y en el cerro del mismo nombre, que dominan verticalmen- te el Albaicín y toda la ciudad las fuerzas obreras hubieron de ren- dirse. Unase a esto la imprevisión del Gobernador civil que teniendo veinte y seis mil armas cogidas a los fascistas durante las eleccio- nes no las repartió al Frente Popu- lar. Esas armas han servido des- pués para armar a los partidos fas- cistas que están combatiendo en la capital y en los pueblos que domi- nan multitud de horribos críme- nes que ponen espanto en la con- ciencia más empedernida.

Más examinemos la situación en el frente de Granada. Yo ruego a mis lectores que lean estas impre- siones sobre un buen mapa de An- dalucía para así poder darse cues- ta de la marcha de las operacio- nes. Por el Norte Granada tiene a Jaén. De allí no puede esperar otra cosa que millones de leales y fuego granado. Los pueblos de los Montes de Granada están en po- der de las milicias populares que armadas de mala manera han con- tenido una fuerte columna de los rebeldes causándoles numerosas bajas. En Guadix, Moreda e Izna- lloz, ya opera la columna de bra- vos soldados alicantinos y murcia- nos acompañados de fuertes con- tinentes de milicianos almerienses que limpian de rebeldes toda la comarca de los Montes. Por el Este Granada tiene la fuerte barre- ra de Sierra Nevada. El único pa- so de ese macizo imponente es Guadix por el Norte y Motril por el Sur. En Motril, en poder de los leales, operan columnas de Alme- ria y Málaga de milicias, carabine- ros y otras fuerzas leales al régi- men, que suben poco a poco hacia el Suspiro del Moro. Este frente es de difícil conquista. La Alpu- lla sostuvo ella sola una guerra frente al Gran Capitán y frente a don Juan de Austria. Entendiendo el reino moro de Fernando de Va- lor, de en Humeja, tan contado por nuestros grandes poetas Martí- nez de la Osa y Villalpessa y por el novelista Ruiz de Alarcón. El li- terario granadino está en poder de los leales. Málaga, esa invicta ciu- dad, la más heroica de esta época de lucha, manda sus columnas hacia

Granada por la línea de los subur- banos nacía Chumense y Venas de Zairaaya. Antequera en nues- tro poder corta la retirada hacia Sevilla y Algeciras, y solo quedara a los rascosos granadinos su nua- da hacia las serranías de Biego y hacia donde estaban esperanzados los campesinos de Corcova.

La redención de Granada es in-minente. Su guarnición compues- ta de un regimiento de artillería ligera y un regimiento de infan- tería está desmoralizada ante el insistente bombardeo de la pobla- ción y de los puntos de las afue- ras en que tienen posiciones de ar- tillería. El avance decisivo de la columna leal de Guadix no se ha- rá esperar. Además esta columna tiene en su favor el terreno, que se desliza en declive hacia el Va- lle del Genil y la bravura de los pueblos granadinos de esta zona controlados por la U. G. T. y por frentes obreros unificados.

Doloroso es el bombardeo de una ciudad como Granada en la que cada casa es un museo y cada piedra un monumento histórico y cada callejón una página de mar- ravillosas leyendas; pero ante la contumacia criminal de los rebel- des, las tropas leales no se pueden detener en consideraciones estétic- as. Se está discutiendo la vida to- da de España así como Callo en sus tiempos dorados «faca Leo- nes e los zarabá» así el pueblo es pañol libre de opresores sabrá ree- dificar sobre las ruinas del fascis- mo una nueva España orgullosa de sus gestos antiguos y de sus he- chos nuevos.

Granada, caverna inmensa de

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer los pe- riodistas visitamos al Gobernador civil de la provincia, señor Peina- do Vallejo, en su despacho oficial. El señor Peinado nos manifiestó que continuaba el avance de las tropas sobre las capitales sub- levadas, esperando que de un momento a otro se rindan ya que todas están sitiadas y no pueden seguir así mucho tiempo. También las columnas que operan sobre Gra- nada están atacando en todos los frentes.

Me ha visitado el coronel de In- fantería señor Sicaud que ha ve- nido de Madrid para hacerse cargo de la columna de Guadix.

AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella nos manifestó que según le había comunicado el je- fe de la guardia municipal que se-

una España fanática y feroz caerá bajo los tiros de los leales. En sus calles volverá otra vez el augusto silencio de la historia a tejer le yendas de ensueño y en sus fuen- tes seguirán cayendo las lágrimas de aquel pueblo tan elegante y tan culto, que florecía bajo la ég-ida de los Alamares. Y en la torre de la Vela y en los torreones de Torres Bermejas el viento azotará fe- liz los colores de la libertad.

ULYSES
Nosotros y ellos

Mucha acción y pocas pala- bras son las características de nuestro estilo

A algunos impacienta el laconis- mo de la radio oficial. A nosotros nos parece una de sus caracterís- ticas más admirables. Se aduce que la radio oficial ni siquiera en forma de la toma por las fuerzas leales de poblaciones de importan- cia. Aún ante este dato seguimos creyendo que toda la razón está de parte de las autoridades.

Son éstas quienes tienen que de- finir la importancia de las oracio- nes guerreras y la oportunidad o inoportunidad de su divulgación. Comprendemos que para el buen republicano la noticia de la menor operación es un bien espera- do con angustiosa ansiedad. Pero los altos mandos no saben, no pue- den saber de ansiedades de nin- gún género. No es frialdad, no es indiferencia; es necesidad absolu- ta de actuar serenamente. Por otra parte, esos altos mandos no pueden dar importancia desmesu- rada a los avances sobre pobla- ciones de escaso valor estratégico.

Los considera como incidentes sencillos y naturales. La Prensa da a conocer estos triunfos sobre los rebeldes. Con ello basta. Otra cosa sería dar la sensación de que la victoria final es tan difícil y tan dura, que se impone la valo- ración, con bombo y platillo oficia- les, de avances desde un principio tendidos por descontados.

Es el enemigo el que necesita de esa clase de estímulos y propa- ganda. Nosotros, no. A un pueblo enfervorecido de entusiasmo no hay por qué estimularle. Precisa- mente continúa siendo un proble- ma para las autoridades la necesi- dad de encuadrar ese delirante entusiasmo popular en márgenes de disciplina y eficacia. Heroísmo es lo que sobra. En algunos momen- tos ese nobilísimo afán de partici- par en todas las acciones de ma- yor peligro enerva más que facili- ta el libre movimiento de los res- ponsables supremos de la victoria.

Hagámonos todos a la idea de que nuestra superioridad consiste en todo aquello de que nos dife- renciamos de las prácticas del ene- migo. Para ellos las continuas alo- cuciones, gárrulas y vacías. Es que necesitan mantener un entusias- mo que se derrumba. Fundamente- mos nuestra confianza en el dato cierto de que nuestras autoridades no nos ha ocultado jamás la grave- dad de las circunstancias cuando éstas eran verdaderamente graves. El noticiario oficial no nos ha en- gañado nunca. El noticiario ofi- cial enemigo, en cambio, se nutre de inepcias y de infundios fantás- ticos.

Poco interés espiritual ofrecen los que sobre la realidad de nues- tros avances en la mayoría de los frentes necesitan la diaria exalta- ción de nuestra vidente victoria. No. En la retaguardia de las fuer- zas de la República, afortunada- mente, todo es acción y pocas pa- labras.

Repitámoslo: en lo que nuestros procedimientos se diferencian de los de los enemigos se halla la cla- ve de nuestra superioridad.

De «Heraldo» de Madrid.

Nuevo comandante militar de la Plaza

Por orden del Gobierno de la República, se ha hecho cargo de la Comandancia militar de la plaza de Almería, el coronel de Infa- ntería, don José Sicaud, que llegó de Madrid en la noche de ayer.

Ha cesado en el cargo, el tenien- te coronel de Carabineros, señor Llopias, que venía desempeñándolo.

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasla- dado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

DIPUTACION

El presidente de la Diputación se encontraba presidiendo la sesión que se celebraba, por lo tanto no pudo conversar con los periodistas cuando fuimos a visitarle.

La vida en un campamento del frente

Se habla de deportes, de toros y de la muerte

LA NOCHE EN LAS AVANZADI-LLAS

Mi batallón tiene un nombre bo- nito: se llama el batallón del Ca- torce de Julio. Lo manda el capitan Martínez Vicente, preso por los rebeldes en el cuartel de la Monta- ña y hombre que tiene mucho que contar.

Al principio, ya que le veía en- fundado en su "mono", no sabía si se trataba de un capitán de verdad, aunque en estos días no sea ciertamente muy difícil averiguar quienes son los verdaderos capita- nes. Pronto me sacaron de dudas y supe que era, efectivamente, un oficial del Ejército.

El capitán Martínez tiene a sus órdenes a un alférez, a un sargen- to y a todos los jefes de las milic-ias, que en este Cuartel de In- genieros esperamos la hora del avance.

Cada miliciano ha llenado una tarjeta de incorporación y en ella se anotan sus méritos en el servi- cio.

En el cuartel —más que cuartel campamento— se reparten las guar- dias equitativamente. Ayer fue yo por leña, como los pastores buenos de los cuantos azules.

MILICIANOS DEL 2 DE MAYO... ¡PERDON!

Aquí no se toca diana. El primer compañero que nos despertó hacia de día y no dejaba de dormir a nadie. Y en seguida se lava uno al sol, pues la temperatura en Guadalajara no es nada agradable.

En el patio, después del café, se hace gimnasia y se limpian los fusiles, mientras las muchachas van y vienen arreglando la casa.

La gente —un tanto por ciento de juventud abrumador— está contenta y decidida. Los camarada- s se prometen a sí mismos gran- des cosas y dicen que las milicias de este frente darán que hablar. Pero se advierte entre el bullicio cuartelero una seriedad indudable. Ni aquí ni en ninguna parte ya, se encuentra ese tono vengativo que antes eran tan dadas las multitudes españolas en sus mani- festaciones. Febrero y Julio han enterrado eso que no era más que confianza de pueblo sin formar. Cuando resucite la alegría será de otra manera y tendrá otro sentido.

Por ahora disponemos de otras cosas con qué suplir. Entre us- tedes en esta nave segunda del cuartel y oírán:

—¿Cuándo salimos?

—¡Déjame en paz, abuelo! Te he dicho que no lo sé.

El abuelo rezonga, y con sus se- senta años, que me sostiene el fu- sil, se acerca a otro camarada:

—¿Cuándo salimos?

—Cuando haya orden... ¡No seas pelma!

—¿Se nos van a escapar!

El viejo tiene la obsesión de que los fascistas se pondrán a salvo antes de que tengamos con ellos un encuentro formal. A lo largo de todo el día repite su estribillo gruñón y no hay manera de convencerle de que los "otros" no esper- an.

Ayer me acerqué a él cuando da- ban el rancho:

—¿Cómo te llamas, abuelo?

—Quintín Bartolomé Tortosa.

—No te da miedo el frente?

Me miró con desprecio.

—Yo estuve en la guerra de Cu- ba y, además, soy miliciano des- de hace treinta años —me dijo.

—¿De esos que desfilan el día 2 de mayo?

—De esos... ¡Conque ya ves tú! Milicianos de la Libertad... ¡Des de hoy yo os reverencio! Siempre os tomé un poco a broma, esta es la verdad. Os veía desfilar con vuestros pies impotentes frente al Obe- lisco y os soportaba como soporta uno los discursos de la Fiesta de la Raza o los cuadros de naturaleza- za muerta. Pero ahora, cuando os batís en los frentes...

Milicianos del Dos de Mayo... ¡perdon!

LA EX-COMPAÑERA

¿Quién es esa muchacha flexible y morena que anda siempre sola por el patio del cuartel? Compañeros y compañeras rehuyen la conversación con ella, que pasa al- tiva y sensual junto a los pabellón- es.

Es alta y bonita y tiene los ojos brillantes. Viste un "mono" azul que se ajusta a la cintura con una cinta roja.

—No se quiere ir y había que echarla —me ha dicho un socialis- ta.

Esta muchacha salió de Madrid con varios individuos. Por el cami- no hay conejos y gallinas. Y hambre. Pero también en el de- cálogo heroico de las milicias hay un mandamiento que dice: "El lad- rón será fusilado".

Uno de los camaradas de la mu- chacha hizo algo que no gustó a las milicias. Ellos ya no están en la columna.

La chica los vio marchar desde las últimas garitas.

—Vente.

—Yo me quedo aquí.

—¡Si no te quieren!

—¡Si importa; yo me quedo.

Y se quedó, sola y altiva, con to- do el cuartel para ella.

Bajo la mirada recelosa de los compañeros he hablado con esta mujer.

—¿Por qué no te vas?

—Yo no he hecho nada; Vine a las milicias y sólo quiero que me den un fusil.

—¿Eres valiente?

—Ya lo verán esos idiotas... ¡Si tú supieras por qué vine aquí!

—¿Por qué?

Me mira recelosa:

—Ya era hora de que una hie- rera algo bueno... ¡Pero a ti no te importa!

Se le ablandan los ojos y va a hablar pero se calla y se marcha sacudiendo la melena.

—Si allá arriba no me ves la primera... ¡pegame un tiro!

SE HABLA DE CICLISMO DE TOROS Y DE MUERTE

Las comidas, cuando no se sale del cuartel, son sabrosas y abun- dantes. Los cocineros, muchachos de las milicias, andan listos y se esmeran para que no se los cubran de insultos. Yo he oído como a uno de ellos le llamaban traidor a la causa porque las lentejas estaban duras. Se bebe muy poco, casi na- da. Y eso que todo el mundo tiene libertad para entrar y salir del cuartel cuando no está de servi- cio. Al que encuentre a un milicia- no borracho se le da un premio de un millón de pesetas. La austeri- dad de los compañeros es admira- ble en todos los órdenes. ¿Qué ha pasado con nuestra raza? ¿Qué cambio se ha operado en nuestros hombres que parecen frailes?

Está el Ejército no necesita más que fusiles y balas.

La vida limpia, que llevan las milicias se fotografía exactamen- te en las conversaciones de cama a cama. Nadie habla de mujeres. El tema obsesionante es el de la lucha contra el fascismo. Muchos hemos estado en el cuartel de la Montaña y en Somosierra, y con- tamos cosas de allí. Los que aún no han entrado en fuego escuchan el relato un poco atorados, y co- mo sintiéndose inferiores a nosot- ros.

Por la noche, las naves tienen una luz mortecina, una típica luz de cuartel, que llena de sombras las paredes azuladas. Dos metalur- gicos hablan de la Vuelta a Fran- cia y barajan los nombres de Maes, Cañardo y Ezquerria. Otros hablan de toros.

—Esto ha hecho cisco la tempo- rada.

Uno le pregunta a la compañera de la cama de al lado:

—¿Sabes cómo se cargaron a "La Sombra que mata"?

—Escucho atentamente. "La Sombra que mata" era el apodo con que se conocía en Guadalajara a un funcionario público del anterior bienio. Este hombre, durante la huelga de campesinos de 1934 "se cargó" a varios obreros. Hace unos días, al siguiente de la toma de la ciudad por las fuerzas leales, apare- ció con una pistola en el teja- do de una casa de la plaza de Jáu- denes, y disparó contra tres cam- pesinos que entraban en el Gobier- no civil. Dos de ellos quedaron muertos en la acera. Las milicias corrieron hacia la casa, pero el hombre se había hecho fuerte en los sótanos que fueron inundados con mangas de fuego. Dos milicia- nos desde la puerta, dispararon...

El cadáver de "La Sombra que mata" apareció hinchado, deforme, repugnante...

"TODOS LOS HERMANOS FUE- RON VALIENTES"

Este título de una vieja peli- culita americana. Ahora será el epi- grafe de unas líneas que habrá que añadir, cuando se escriba, a la historia magnífica de esta epopeya popular.

El matrimonio Granel —gente de la Cornuía, venida a Madrid— tiene cinco hijos: tres hombres y dos muchachas. Los cinco están en el frente. Aquí, en Guadala- jara, hay dos en el grupo "trotskys- ta". Uno —el mayor— estudia mú- sica y el otro está empleado en una casa de seguros.

En el Norte lucha otro varón, muchacho comunista, de quien no se sabe nada. Las dos hermanas se alistaron a la Cruz Roja y "andan por ahí", como dice uno de los her- manos sin darle importancia.

—¿Y vuestros padres?

—Quedaron en Madrid.

—¿Cómo dejaron que os fuérais todos?

—¡Qué iban a hacer! Mi madre dijo: "Andando al frente y ya volveréis".

En estas naves de mi cuartel hay todo un mundo sencillo y he- roico que marcha hacia arriba. No se pueden contar los hombres que pasan de cuarenta años. A que- rer, puede seleccionarse un treinta y cinco por ciento de hombres casados.

—¿Tienen hijos? —he pregunta- do a uno.

—Si; pero son pequeños —me ha respondido.

Este hombre siente, sin duda, que sus hijos no hayan podido ve- nir con él.

Nadie, o casi nadie, se preocupa de la suerte que en Madrid pueda correr sus familias.

—Ya los atenderá el Comité.

Y si no, que aguanten, parecen añadir. Durante cien años nos han estado diciendo que éste era un pueblo individualista. ¿No creen ustedes que ha llegado la hora de fabricar el antipolítico?

Los partidos —en este cuartel hay hombres de todas las agrupaciones que integran el Frente Po- pular— se encargan de que sus militantes puedan escribir a sus familias, y las cartas son llevadas y traídas en automóviles.

Nada más. Y debe ser mucho, porque yo he visto a un miliciano romper una carta diciendo:

—No la vuelvo a escribir, ¡por Jlorona!

DE NOCHE, EN LAS AVANZADI-LLAS

Anoche nos llevaron al cruce de dos caminos. Eramos unos cien hombres. Cien fusiles y una ametralladora. Allá lejos quedaron las baterías y el grueso de la colum- na.

Acampamos en una era rodeada de árboles. Cerca pasaba un arroyo de agua verde, y al fondo, los montes terrosos fingían una deco- ración de teatro.

Cada cinco metros se tiró un hombre al suelo, con el fusil al la- do. El capote que nos dieron en el cuartel no era suficiente para pre- servarnos del frío, pero nadie se quejaba. El que se queja una vez, se va.

No podíamos hablar unos con otros. El silencio se hizo absoluto.

Una patrulla salió a efectuar un reconocimiento por los alrededores. ¿Dónde han aprendido estos sol- dados todo lo que saben? Se les ve avanzar agazapados, pecho al suelo, y saltar con una agilidad y una destreza sorprendentes.

Sin novedad. Silenciosamente hi- cimos café. Habíamos cenado sar- dinas y huevos duros sin sal, por- que la sal se le cayó a un compa- ñero de entre las manos.

Se nombran centinelas y se orde- nó dormir a los hombres libres de servicio.

Yo hice mi guardia de una a tres de la madrugada. Las camaradas, rendidos, dormían todos. Uno se despertó y vino a solicitar mi opi- nión:

—¿Cuándo crees tú que entrare- mos en Zaragoza? —me pregun- to soñoliento.

—Pronto. Duérmete, que queda ya poca noche.

Cuando me relevaron me tiré en el suelo, junto a un albañil, que sueña alto. Anoche no sé qué decía de un "carroussel".

Campo, noche y cielo. Campo, no- che y cielo de Castilla. Y soldados que van a morir para que resucite ella, la vieja potente que se mu- rió de parto.

¿Será ahora cuando podamos hacer una España limpia y audaz, una España de cementos y cables de alta tensión, sin falsas reliquias ni frenos mohosos?... ¡Ahora!... ¡Adelante! ¡Saciando estos campos con trueno de motor!...

Pensando en estas cosas me dor- mi boca arriba, bajo las estre- llas...

J. IZCARAY
Guadalajara, agosto de 1936.

Guadalajara, agosto de 1936.

Los taxis sólo podrán prestar servicios de transporte por carretera

Teniendo en consideración las actuales circunstancias de coches-ros y taxistas de esta capital, y con el fin de distribuir en lo posi- ble, las utilidades que se produzcan por este beneficio, el Comité Central acuerda lo siguiente:

Primero.— A partir de las doce del día de hoy los autos de servi- cio público de turismo, no se utili- zarán para servicio dentro de la capital. Sólo circularán cuando se alquilen para transportes por carreteras.

Segundo.— Para el servicio inte- rior de la población se utilizarán obligatoriamente los coches de ca- ballos, incluso para los señores mé- dicos aun cuando posean coche propio.

Tercero.— La prohibición contenida en el apartado primero de esta orden, alcanzará a todos los ciu- dadanos, aun cuando posean car- ruajes para su uso particular, con la única excepción de los au- tobuses y coches requisados por este Comité Central.

Los que incumplan las órdenes precedentes serán castigados severamente.

Almería 7 de agosto de 1936.— El Comité Central.

Para pasar una tarde agradable y beber buena cerveza, visitar el Bar del Baicario San Miguel

Estamos en guerra y quien flaquee es un enemigo

Estos días se está realizando una limpieza a fondo en la reta- guardia. Es indispensable. Estamos en guerra, y en la más impiacable de las guerras, y sería pecado mor- tal dejar postibles traidores a nues- tra espalda. A esta labor de evitar emoscadas y asechanzas debe colaborar quienquiera que se juz- gue buen republicano y buen espa- ñol.

Sobre esta obligación de velar por la causa de la República no puede haber consideración de nin- guna especie. Ni relaciones de amistad ni vínculos familiares. Na- da. No hay más que dos bandos en lucha encarnizada, en pugna irreductible, y quien de nuestro lado flaquee, por sentimentalismo o por un prejuicio cualquiera, es un hombre que se nos pasa al ene- migo, que pacta con él, que le ayu- da.

Una nota del Comité de Ali- mentación

"El Comité de Alimentación, que funciona en la oficina establecida en la Casa Consistorial, pone en conocimiento del vecindario, que para evitar los abusos que se vien- nen cometiendo por los que diaria- mente acuden a esta oficina, a proveer de los vales, que dan de- recho a raciones de comidas, a par- tir de mañana, día 8, no se les da- rá vales a nadie, más que a los ca- bezas de familia, y al portador del carnet de Beneficencia, a las viudas o aquellas que puedan acredita- r la ausencia de su esposo.

Esta medida ha sido adoptada por este Comité, en beneficio de los verdaderos necesitados, pues se da el caso de que con el mismo car- net acuden indistintamente y con breves intervalos de tiempos todos los integrantes de cada familia, cuyo abuso no puede tolerarse, pues ello le merma la ración a mu- chos necesitados.— El Comité Central.

EL ROBO DE AYER

Buen servicio de los agentes milicianos, y rasgo de honra- dez de un pequeño

Juan Meseguer, empleado del Banco de Finanzas, se presentó en la Comisaría de Vigilancia, denun- ciando que se había cometido un robo de cinco mil pesetas, para lo cual hubieron de valerse de las llaves que le fueron sustraídas mien- tras descansaba.

Realizadas las pesquisas consi- guientes por el agente de policía, señor Aguilera, que había sido de- signado por el Comisario, se per- sonó en el Baleario San Miguel, donde se procedió a la detención de un individuo llamado Alfonso García López, de 29 años de edad, natural de Garrucha, como presun- to autor del robo.

Al detenerse le fueron encontra- das 275 pesetas.

Posteriormente recibió en la Comisaría aviso del propietario de la Comisaría de San Miguel, señor Naverros Burgos, quien dijo que por el pequeño guardián de las case- tas, Manuel Rosas Rubio, se le hizo entrega de un sobre con 4,700 pesetas que se había encontrado tras del espejo de una de las ca- setas.

El pequeño se personó en la Co- misaría, acompañado del agente de vigilancia, señor Cobos, haciendo entrega del sobre y al mismo tiempo reconoció a Alfonso como el in- dividuo que ocupó la caseta.

La actuación del Agente, señor Aguilera, merece toda clase de plá- cemes, lo mismo que el rasgo de honradez del pequeño Manuel Rosas Rubio, que fue muy felicitado por los que se encontraban en la Comisaría de Vigilancia.

EN LA DIPUTACION

Celebra sesión la Comisión Gestora provincial

A las doce horas se reunió la Co- misión gestora de la Excelentísi- ma Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Callejón López, y con asistencia de los voca- les Marqués y Pérez Carretero.

Se procedió a dar lectura al ac- ta de la sesión anterior, que fue aprobada.

Seguidamente se acordó aprobar el decreto de la Presidencia, por el cual quedan cesante todos los fun- cionarios que de la Exema. Diputa- ción dependen.

Igualmente se acuerda autori- zar a la Presidencia para en razón a las actuales circunstancias pueda atender al pago de gastos urgentes.

Seguidamente se despacharon varios asuntos de trámite, levantan- dose la sesión a las trece horas.

Pocos, pero algunos deplorabili- simos casos de éstos se dan. Tene- mos noticia—aunque no enteramen- te comprobada—de que ciertos rebeldes fascistas peligrosos han reco- brado la libertad, por haberse in- terpuesto en favor suyo la influen- cia de una u otra personalidad de los partidos del Frente Popular. Advertimos que cada vez que por conducto solvente y fidedigno, lle- gue a nosotros una de estas denun- cias, le daremos publicidad, clavan- do en la picota al valedor de esos sospechosos, espías o felones. No dudamos que será esta de nuncia para que se tome una sanción energética contra esos republica- nos o socialistas indignos que supe- ritan a compadrazgos o sensible rías el bien de la República y el aplastamiento del fascismo.

De «Política».

Información de toda España del movimiento subversivo

Cómo fué dominada en Madrid la sublevación militar

La dramática noche del 18 de julio en el despacho del Director general de Seguridad

LOS PRELIMINARES DE LA SUBLEVACION

Acaba el día del sábado 18 en medio de cruces zozobras. Todos los rumores marcan con caracteres de gran nerviosismo la iniciación del drama que España atraviesa en estas horas preñadas de amargura... Las precauciones, inadvertidas para la mayoría de los madrileños, las contrastábamos nosotros, dándonos perfecta cuenta de que iba a desenrollarse una de las tragedias más honradas que ha perturbado la paz de España... Aparentemente, no ocurría nada. La noche calurosa, algo biadora, asfixiante, convidaba a ir zarse fuera de las casas, y en terrazas, cines y teatros el vecindario se solazaba tranquilo y confiado... Circulaban tranvías autobuses, y los transeúntes rodaban por las calzadas de la ciudad, y se les veía en sus puntos de parada, como de ordinario... Alguien nos dió la pista:

—¿Se han dado ustedes cuenta de que desde la dos de la tarde no se ve un soldado por la calle?

Tuvimos que reconocer como cierta la advertencia. Comenzamos a indagar. Todo el personal de Vigilancia de las diez Comisarias de Madrid estaba completo y en su puesto. A los cuarteles de Asalto de Panteón, del Pacífico y de Menéndez Pelayo acudían a toda prisa oficiales, clases y guardias. Del Parque Móvil de la Dirección de Policía salían camiones y coches de todas clases, llevando tan voluminosos como extraños bultos.

Igual sucedía en los cuarteles de la Guardia civil. De éstos, sin cesar salían patrullas de Caballería e infantes que, aquéllas sobre las bestias y éstas en camiones, desaparecían a cerrar con un cerco de fusiles y ametralladoras toda la cintura estratégica que abraza a Madrid... Acudimos a la Dirección general de Seguridad. Era exactamente las doce de la noche. El viejo caserón de la calle de Víctor Hugo semejaba un inmenso ojo que, sin pestañear, vigilara, atento, la amenaza que se cernía sobre la capital de la República. Por pasillos, escaleras y salones, el reporte se presenciaba, atónito, un vertiginoso trasiego de hombres que, veloces y excitados, empujando fusiles, mosquetones, pistolas y revólveres marchaban hacia puntos que el periodista no podía adivinar. En el patio central del edificio mirando hacia la puerta principal se veían las negras siluetas de dos ametralladoras con sus cajas de municiones al pie y su dotación de hombres prestos a hacerles funcionar a la primera subversión iniciada, el rojo prólogo del drama más tenebroso que se ha conocido en la República. Por esta la fina sensibilidad de un hombre vivía alerta para salir al paso de la traición tan solapadamente preparada...

AL ACECHO...

Hasta el despacho del piso principal, ocupado únicamente por un hombre pequeño que, en mangas de camisa, escudriñaba sobre un plano del casco de Madrid que tenía sobre la mesa, una voz amiga marcaba a través del hilo de cobre del teléfono los minutos que faltaban para comenzar la tragedia y los preparativos que los protagonistas llevaban a cabo acumulando elementos y traidores para ahogar entre sangre y dolor a la democracia española.

—En el cuartel de la Montaña han entrado, en grupos de cinco, cerca de 400 fascistas caracterizados...

—En el cuartel de Artillería del Campamento han entrado sesenta... después ha llegado un automóvil, con varios oficiales el general García de la Herrán...

—El general Fanjul abandona la Gran Peña, y con cuatro comandantes de Infantería y un teniente coronel retirado penetra, a las doce y diez, en el cuartel de la Montaña...

—En Getafe y en El Pardo penetran oficiales de otras armas y elementos civiles conocidos en Falange Española...

—El santo y seña es: "Santiago y por España..."

—A la una habrán de darse unos y otros las últimas órdenes para comenzar la revuelta...

—A las dos han de estar las tropas en la calle...

—La artillería pesada de Vicálvaro está preparada para salir y en quince minutos comenzará el bombardeo de la capital de la República...

El hombre pequeño, en mangas de camisa, febril, sin descansar, tomaba notas rapidísimas que iba dando a otros hombres, que en traban y salían sin hacer ruido. En el despacho, alumbrado tan sólo por una pantalla que encerraba una lámpara azul de luz vivísima; en la mesa había tan sólo, como armas de combate, una serie inacabada de teléfonos, cuyos timbres repiqueteaban en extraña algabiría, como si quisieran llevar al desconcierto a su flemática serenidad... Eran las doce y veinte de la noche. El hombre pequeño empuñó uno de aquellos aparatos. Con voz firme dió una orden.

EL PRIMER ZARPAZO

—Necesito que sean desconectados en el acto todos los aparatos de los cuarteles de Madrid, extramuros y cantones...

—A través del hilo telefónico, una voz plena de angustia contestó:

—Esa operación requiere dos horas...

—Pues ha de hacerse en treinta minutos. Lo exige la República — contestó el hombre pequeño, con voz que producía escalofrío.

—¿Se hará! Cueste lo que cueste, se hará.

El hombre pequeño continuó dando órdenes:

—¡Casa del Pueblo! ¡Atención! Dos mil hombres de milicias a los puntos señalados...

—¡Ya están! — le contesta una voz ruda a través de otro hilo de cobre.

—¡Asalto! Mil hombres a la calle en cuatro grupos. Ametralladoras y morteros, ¡a emplazarse! ¡Once carros blindados a los puntos estratégicos! ¡Toda la división motorizada comience a circular por Madrid!

—Cumplimentada las órdenes de vucencia — advierte otra voz firme por el hilo de cobre...

Son las doce y cincuenta y cinco minutos de la noche. Los espectadores que salen de teatros, cines y cafés advierten algo extraordinario. No hay un taxi en las principales vías de Madrid con guardias armados recorren las calles, haciendo sonar sus sirenas, que son aluchantes en el silencio de la noche. Un rosario de monstruosos tanques erizados de fusiles y ametralladoras pasa por las principales vías de Madrid con un estruendo siniestro. Esto es lo que se ve. Pero hay algo más importante, más confortador para los que estábamos en el secreto de aquellas horas de incertidumbre. Poco a poco, en toda clase de vehículos de tracción mecánica, corriendo de uno a otro extremo de Madrid, enervados por el san to amor a la República, marchan legiones de hombres de toda condición social, empujando armas de todas clases, a rodear los cuarteles, fortalezas donde se ha incubado la mayor ignominia contra el régimen republicano...

Es la una de la madrugada. Un cerco de acero ha cerrado en silencio todo camino que conduce a esos cuarteles donde la fiera fascista se para el momento de ahogar a la República. Los teléfonos empuñan los teléfonos en los distantes cuarteles de banderas pidiendo las últimas instrucciones del mando para salir a ametrallar al pueblo...

Ninguno contesta. Los teléfonos son republicanos, y se niegan a transmitir estas órdenes de traición y ludibrio... No funciona ningún aparato. Se inicia la confusión entre los fasciosos. Nadie sabe qué hacer... Salen emisarios, que no han de regresar. Cunde el desaliento...

Mientras tanto, el hombre bajito que en mangas de camisa está de codos sobre el mapa de Madrid en aquel despacho, casi en tinieblas, del viejo caserón de la calle de Víctor Hugo, sin perder su flemma, suelta el teléfono y dice con calma a las cuatro o cinco personas que los rodeamos:

—Señores: acabamos de dar el primer zarpazo a la revolución. Señores: todos a su puesto. Nada tiene importancia en estos momentos. Ni la propia vida... Por encima de todo, ¡la República!... Ese ¡viva! sale vibrante del despacho y prende generoso y entusiasta por todos los despachos y dependencias del viejo caserón donde se acaba de estrangularse el movimiento fascioso más terrible que conoce la Historia, jalonado por la fe inquebrantable de una masa anónima de hombres encendidos en la lealtad al régimen republicano.

El hombre pequeño en mangas de camisa, don José Alonso Malló, director general de Seguridad, sonríe satisfecho.

LA VOLUNTAD INDOMABLE DE UN HOMBRE

Solamente los que, por razón de nuestra labor, hemos tenido acceso en todo momento a la Dirección general de Seguridad, podemos conocer el esfuerzo inaudito, la voluntad indomable, el magnífico gesto, la serenidad inimitable de don José Alonso Malló frente a la espontánea envergadura del movimiento fascioso que amenaza aplastar y estrangular a la democracia española. No había en la casa ni en los Cuarteles de Asalto, Vigilancia y Seguridad minuto de vacilación, de intranquilidad y flaqueo.

Pero la suerte estaba echada. Era cuestión de vida o muerte para la salvación de la República.

Con un ritmo más que acelerado, todos los servicios rendían el máximo de eficacia. En Orden Público, en la Inspección de Guardia, en los servicios de enlaces notificados, en el Gabinete de Identificaciones, en la División de Investigación Criminal, en la Brigada Social, en las diez Comisarias de Vigilancia, en los grupos de Seguridad locales, en los cuarteles de Asalto, en la Comisaría general, en la Jefatura de Policía, en la Subdirección de Seguridad, en todos los departamentos, en fin encomendados a la visión precisa y sagaz del señor Alonso Malló, le-

giones de espectros, más que de hombres, se movían, acompasados y certeros y no se había dado una orden y ya estaba cumplimentada con fervoroso entusiasmo. Junto a los servicios de Seguridad, la lealtad inquebrantable de un gabinete telegráfico, impulsado por el amor a la República de siete telegrafistas, que han estado más de cien horas transmitiendo al señor Alonso Malló todas aquellas noticias que de Madrid y provincias pudiera interesar al Gobierno para el total aplastamiento de los rebeldes. Nadie ha escatimado su concurso. Antes de pedirlo se ha dado generosamente con un sacrificio y un anhelo que, después de los momentos álgidos, de la lucha, se estimará y reconocerá en todo su valor.

La defensa de la República es un muro de acero infranqueable para los traidores.

JOE QUILEZ VICENTES
(De "Ahora").

Soliciten catálogos gratis y demostraciones

ALFA
la máquina de coser del hogar español.
Agente: E. LIMONES
Beloy, 2 - Teléfono 1240 (3)

REFERENCIA OFICIAL DE NOTAS RADIADAS

Madrid, (7, 10 noche). —El ex general Mola, que se encuentra en Burgos ha vestido a varios fascistas con el uniforme de legionarios para hacer creer al pueblo que son refuerzos que le han llegado del general Franco.

El Gobierno se satisface en hacer público la situación de toda España. Las capitales en poder del Gobierno realizan su trabajo habitual, y por los bancos se efectúan toda clase de operaciones.

Por los distintos departamentos ministeriales se están estudiando multitud de proyectos para cuando esté vencido el movimiento comenciar a llevarlos a la práctica, y que han de tener una especial preferencia para aquellas capitales que aún continúan en poder de los revoltosos, y las cuales han quedado en la mayor ruina.

La República heredó de la mo narquía una España sin escuelas, sin bosques, con torrentes caudalosos de agua que se pierden en las llanuras de España. Las obras hidrográficas darán comienzo seguidamente para que este principal elemento no se pierda.

España era un país de emigrantes. Generales ambiciosos, enemigos del progreso, aplastaron con saña el levantamiento obrero en 1934.

Un 10 de agosto de otros generales traidores. Un 17 de julio de mayores enemigos. Militares dictadores que querían implantar en España el trabajo a punta de espada.

Ni con armas, ni con nada se podrá conquistar a España. La vida de un Estado como el nuestro está defendida por el espíritu único en el mundo de nuestro pueblo.

Noticias recibidas de Sigüenza participan que una columna mandada por el capitán Martínez de Aragón, del batallón del coronel Jiménez Orge, ha entrado triunfalmente en esta población.

Después de una cruenta lucha en la que los fasciosos llevaron la peor parte, las fuerzas enemigas, si tuvieron que rendirse ante el empuje de las milicias y soldados españoles.

Los rebeldes al verse perdidos, y que su comandante había caído muerto por las balas leales iniciaron una vergonzosa huida hacia Zaragoza.

Se recogieron numerosos prisioneros, algunos de los cuales se les contraban heridos y continuaban luchando bajo la amenaza de sus jefes.

En poder de las fuerzas del Gobierno cayeron varias ametralladoras, y gran cantidad de material de guerra.

La entrada de las tropas en Sigüenza fué entusiastamente recibida por los vecinos del pueblo.

Desde Tetuán se manifestaba por el traidor ex general Franco, que el coronel Puigdemolins había sido muerto por las tropas fascistas.

Hoy se han recibido en el Ministerio de la Guerra noticias que dan cuenta de que este héroe soldado se encuentra al frente de los suyos defendiendo la causa de la libertad y de la justicia, y que hace retroceder a sus enemigos notablemente.

Mañana desde el micrófono de «Unión Radio» dirigirá la palabra a todos los españoles el diputado a Cortes señor Prat.

En días sucesivos lo harán destacadas personalidades de la política, de las letras y de las armas.

La alegría del hogar se obtiene poseyendo

ALFA
la máquina de coser ideal.
Agente: E. LIMONES
Beloy, 2 - Teléf. 1240 (3)

Información de Madrid

DE «LA GACETA»

Madrid, 7, 5 tarde.—En su número de hoy el periódico oficial de la «Gaceta» publica un decreto del Ministerio de la Guerra nombrando subsecretario de dicho departamento ministerial al brigadier don Leopoldo Menéndez López.

Por otro decreto se dispone que la provincia de Almería queda incorporada provisionalmente a la tercera división orgánica del ejército.

Asimismo se dispone que la provincia de Jaén sea incorporada, también provisionalmente, a la primera división orgánica.

UNOS MILITARES SE ENTREVIS TAN CON GIL ROBLES

Según las noticias que han llegado a Madrid desde Lisboa dan cuenta de que ayer llegaron a dicha capital portuguesa, procedente de Galicia tres españoles, que se entrevistaron con el jefe de la Ceda, Gil Robles.

Parece que se trata de dos capitanes de los regimientos de San Quintín y Victoria y un comandante del regimiento Farnesio.

Detallan los informes recibidos que Gil Robles con gran insistencia trató de eludir la entrevista que venían a celebrar dichos militares, pero al fin hubo de ceder y celebrarse la entrevista de referencia.

Esta tuvo lugar en el Hotel Estoril a puerta cerrada y estando presentes Juan March y otros cinco individuos.

La entrevista fué violenta y el comandante llegado de Galicia atrevió a amenazar a Gil Robles con pegarle un tiro si no regresaba a España.

DETENCION DE UN FALSO MILITAR

Desde Marsella se reciben informes de haber sido detenido en aquella ciudad un español que dice ser coronel con destino en Marruecos.

Al ser registrado se le ocupó una maleta en donde se contenían importantes documentos, entre ellos un Bono de 400 pesetas, que tendría un valor efectivo de 500 cuantos del gobierno provisional milita rista hubiera triunfado. Dicho Bono no iba firmada por el general Franco.

HALLAZGO DE UNA IMPORTANTE CARTA

A uno de los jefes enemigos muerto en acción de guerra y cuyo cadáver cayó en manos de las tropas del Gobierno, en Zastago, fué ocupada una carta del general Cabanellas, quien le dice a los ex generales, Franco, Mola y Saliquet, que ha fracasado en todos sus objetivos y recomienda a los núcleos de Aragón que hagan una retirada hacia la carretera al objeto de poder salvarse.

LORENZO PARDO, DETENIDO

Ha sido detenido por las milicias obreras, previa orden de las autoridades competentes, el ex subsecretario de Obras Públicas durante el bienio radical-cedista, Manuel Lorenzo Pardo.

UN «RADIO» DE BURGOS

La estación emisora de Burgos en un «radio» lanzado ayer dijo que si las Vascongadas acatan al Gobierno legítimo de la República ellos les privarán del concierto económico de que gozan en la actualidad.

LOS MILICIANOS VUELAN UNA CENTRAL ELECTRICA

Un grupo de milicianos de la columna del comandante Burillo, volaron la fábrica de electricidad «La Granja» de Baisain.

También lograron aprisionar al encargado de dicha Central y a los familiares del mismo.

La acción heroica llevada a cabo por estos milicianos ha hacen resaltar los periódicos de Madrid, dando los nombres de los que con sumaron tal proeza.

LA TRAIICION DEL CORONEL ARANDA

Un periodista ha logrado conversar con la diputado a Cortes Matilde de la Torre, quien le ha hecho una referencia de la traición llevada a cabo por el coronel Aranda.

Dice que los obreros fueron concentrados en la plaza de Ponferrada y se abrió fuego contra ellos, cayendo muchos incluso el caudillo de la columna llamado Manuel Otero.

Refiere que después fueron cercados los cuarteles.

También dice que en los cuarteles de Gijón los rebeldes han izado varias veces la bandera blanca, pero que las milicias obreras no se fían por si es una estratagema para asesinarlos.

LA SITUACION DE AVILA

El diputado socialista don Andrés Manso.

Añade que en las calles de Avila abundan los eclesiásticos armados de fusiles y se obliga a toda la población civil a saludar con la mano extendida y gritando arriba España. Sigue diciendo que está terminantemente prohibido, con ger la prensa de Madrid, que arrojan los aviones leales al gobierno.

Ha confirmado la derrota del ex comandante de la guardia civil Doval, el de Asturias, en Navalperal.

Los informes que facilita dan cuenta de que Doval regresó a Avila herido por una roadura de bala, habiendo vuelto a dicha capital sumamente disgustado, diciendo que aquellos quienes no tuvieron arrestos para combatir que se retiren a sus casas. Así lo hicieron muchos de los que le habían acompañado.

Continúa diciendo que los rebeldes tienen baterías cerca de la Estación del Norte de Avila y en el Parque de San Antonio.

Albendea logró llegar a Madrid por el camino de Cebreros, por San Martín de Valdeiglesias, escoltado por las milicias obreras.

LOS JEFES Y OFICIALES DE AVIACION HAN DE PRESENTARSE AL GOBIERNO

Una nota radiada requiere a los jefes y oficiales de aviación militar que se presenten mañana en la Dirección General de Aeronáutica.

También se requiere a los aviadores civiles que posean carnet de piloto.

MOLA PIDE TRAJES DE LEGIONARIOS

En otra nota dada por el «radio» se dá cuenta de que el ex general Mola ha pedido a Tetuán 130 trajes de legionarios para poder disfrazar a los fascistas y hacer creer que llegan refuerzos de Marruecos.

LOS EXPERIMENTOS REALIZADOS CONTRA LOS ATAQUES AEROS

El Gobierno se ha mostrado hoy satisfecho del experimento realizado anoche en Madrid contra los ataques aéreos.

Algunas casa del extrarradio que se retrasaron en cumplir las órdenes dadas por el Ministerio de la Guerra por la «radio» fueron multadas.

Esta noche se repetirán las experiencias, incluso abriendo las bocas del Metro para refugio del vecindario interviniendo los bombos, anuparte de otros detalles que se anunciarán oportunamente.

INCAUTACION DE DOS EMISORAS CLANDESTINAS

Por las rondas volantes han sido descubiertas dos emisoras clandestinas que formaban parte de la red de espionaje.

En los locales en donde se hallaban dichas emisoras fué encontrada una importante documentación, entre la que se encontró un borrador de las noticias que debían ser radiadas.

En una de estas noticias se con fesaba los apoyos que recibía constantemente el Gobierno de Madrid, hasta tal punto que muchos de estos ofrecimientos no eran aceptados por el Gobierno por no serle necesarios.

OVIDEO PROXIMA A RENDIRSE

Madrid, (7, 12 noche).—Noticias recibidas en el Ministerio de la Guerra dan cuenta de que la ciudad de Oviedo ha sido bombardeada hoy intensamente por la aviación.

El cuartel de Pelayo se encuentra ardiendo desde hace dos días y las tropas fasciosas carecen de lugares de refugio.

Se cree que la rendición de Oviedo no se hará esperar mucho y que las tropas del ex coronel Aranda caerán en poder del Gobierno.

UNA COLUMNA REBELDE, DESTROZADA

Se ha confirmado que los milicianos mandados por Martínez de Aragón, pertenecientes a la columna de Jiménez Orge, ha destruido una columna rebelde que intentaba penetrar en Sigüenza.

Los rebeldes dejaron en el campo numerosos muertos.

Los leales cogieron muchos heridos y material de guerra.

UN IMPORTANTE DECRETO

Madrid, (7, 12 noche).—Ha sido facilitado el texto del decreto del Ministerio de Industria y Comercio, sobre las facturas de electricidad y gas.

Las facturas correspondientes a julio y agosto, se fija que los abonados por un canon fijo, solo se facturarán los excesos sobre cuarenta vatios.

A los abonados por contador a domicilios particulares, hasta un consumo de treinta kilovatios, se dejarán de facturar los quince primeros.

Para los abonados a contador para uso industriales, hasta un consumo mensual de 250 kilovatios, se dejarán de facturar los cincuenta primeros.

Para el consumo de gas, se de

jarán de facturar los veinte primeros metros cúbicos hasta un consumo total de sesenta.

LAS EXPERIENCIAS CONTRA LOS ATAQUES AEROS

Han continuado durante esta noche las experiencias en Madrid, de las previsiones contra los ataques aéreos.

A las once de la noche se apagó el alumbrado público y el de los edificios, tanto públicos como particulares.

Ha sido excitado todo el vecindario habitantes en los áticos, para que desciendan a los pisos inferiores.

Las bocas de los metros permanecen abiertas, a disposición de quienes quieran utilizarlas.

El vecindario ha secundado la orden con toda serenidad, comprendiendo que se trata de un ensayo contra el poco probable ataque aéreo.

LA SITUACION EN LOS FRENTEROS

Todas las noticias que se reciben de los diferentes frentes de batalla dan cuenta de que nuestras tropas progresan eficazmente.

BOMBARDEO SOBRE ALGECIRAS

Las noticias que se han recibido desde Gibraltar, dan cuenta de que el buque leal «Jaime I» ha bombardeado intensamente y eficazmente a la plaza de Algeciras incendiando las mercancías que se encuentran en el muelle.

También ha bombardeado al cañonero rebelde «Dato» cuyo buque está envuelto en llamas.

Otros cruceros gubernamentales bombardean intensamente a Ceuta.

Barcelona.—El parte dirigido por el jefe de las fuerzas militares de Cataluña que operan sobre Zaragoza Teniente Coronel Díaz Sandino al presidente de la Generalidad señor Company es el siguiente:

«Hoy se ha efectuado un gran avance de las fuerzas republicanas que han hecho retroceder gran terreno a las fuerzas fasciosas.

La columna del centro que manda Durutti está perfecta de organización y de entusiasmo y su espíritu es cada vez más alentador.

Zaragoza caerá muy en breve en poder de las fuerzas leales».

No se considerará legal ninguna incautación de industrias que no esté hecha por el Comité Oficial de Intervención

Una nota, del Comité de Intervención de industria, de que por man parte representaciones de los partidos del frente popular dice así:

«El Comité de Intervención de Industrias, organismo dependiente del Ministerio de Industria y Comercio, oficialmente constituido, hace saber, como única entidad capacitada a tales efectos, que no se considerará legal ni autorizada ninguna intervención ni incautación de industrias, más que aquellas que sean decretadas directamente por el Comité, en representación del Estado y con su debido control, no teniendo autoridad para hacerlo ningún otro Comité, partido ni organización política o sindical cualquiera, y careciendo de efectividad legal las verificadas en estas condiciones».

La incautación de fincas abandonadas

En el Instituto de Reforma Agraria se han constituido guardias volantes, que recorren las provincias de Castilla la Nueva con la misión de incautarse de las fincas rústicas abandonadas por sus dueños para proceder, de acuerdo con las Asociaciones de Campesinos y con los Municipios, a la inmediata reanudación de las tareas, especialmente de la siega, con el correspondiente abono de jomares y la preparación de la próxima semena. También están encargados de realizar una labor estadística de las fincas rústicas propiedad de elementos que hayan tomado parte en el movimiento o que sean enemigos del régimen para preparar su incautación. Se encarece de los Ayuntamientos y demás autoridades que, previa la oportuna identificación de los documentos, presten a estos funcionarios el auxilio necesario para que el campo y la ciudad encuentren los beneficios que corresponden a los que han sido leales al Gobierno de la República.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (7, 12 noche).—Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, concu rriendo todos los consejeros y presidiendo el señor Girál.

A las once y veinticuatro minutos de la Presidencia el ministro de la Guerra, quien dió a los representantes de la prensa, que marchaba a su departamento para dar determinadas órdenes.

A preguntas de los reporteros dió el ministro de la Guerra, que no tenía noticias de ninguna clase acerca de la rendición de Cádiz.

A las nueve y cuarto de la noche se dió por terminada la reunión ministerial.

El ministro de Hacienda, señor Ramos, como secretario del Consejo, se entrevistó con los periodistas, facilitándoles la siguiente referencia oficial de los asuntos tratados en el Consejo que terminaba de celebrarse.

Comenzó diciendo que había sido aprobado un decreto del Ministerio de Agricultura, disponiendo la intervención por parte del Estado de la Asociación de Olivicultores, como también de la Asociación de Agricultores.

Se aprobó el Reglamento del Instituto de Reforma Agraria.

También se acordó el aplazamiento de los pagos por parte del Instituto de Reforma Agraria a los propietarios y colonos arrendatarios.

Fueron adoptadas medidas sobre las explotaciones rurales atav donadas.

Del Ministerio de Industria y Comercio, se aprobó un decreto disponiendo la intervención por parte del Estado de las explotaciones mineras.

Por otro decreto se dispone la creación del Consejo general de electricidad.

Por otro, se establece el control en la fabricación de harinas, con destino a la fabricación del pan.

Del Ministerio de Trabajo, se aprobó un decreto disponiéndose la entrega al Montepío de Marina de las cantidades recaudadas por el cuatro por ciento de las primas de navegación.

Por otro decreto se dispone la disolución de la junta de gobierno del Instituto de Previsión y nombrando a los vocales de la nueva junta.

Otro decreto dispone la creación de la Junta central de Hospitales.

Otro, concediendo un crédito de un millón de pesetas para obras militares en Madrid.

De Obras publicas se acordó la construcción de carreteras y ferrocarriles.

De Comunicaciones, se acuerda el establecimiento de la tarjeta postal de campaña, de porte gratuito.

Por otro decreto se dispone la incautación por parte del Estado del servicio de la Compañía Transatlántica.

Otro suspendiendo el libramiento a favor de las empresas navieras por primas de navegación, que hubo de ordenarse con fecha once de junio último.

Del Ministerio de Estado, se aprueban varios decretos sobre concesión de condecoraciones de la Orden de la República.

De Justicia se acordó el prórroga de una moratoria para los términos judiciales hasta el día 20 de agosto actual.

De Guerra, se acordaron las normas que han de regir para los gastos con ocasión de las operaciones militares que se realizan.

Por un decreto se autoriza al ministro conceder empleos de cabos, sargentos, brigadas, alféreces, tenientes y capitanes, según lo exigen las medidas y circunstancias.

Otro, autorizando, también, al ministro la creación de una escuela para dar unos cursillos para oficiales.

De Marina, disposiciones relativas al personal.

Otro, dictando normas sobre el ingreso de cabos, contramaestres, fogoneros, etc.

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades de Habana, Panamá y Madrid.
Por oposición, de la Beneficencia Municipal.

RAYOS X
Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 4.
Minero 1 Tel. 1385

REUMATICOS! NERVIOSOS!
Nada mejor que los baños de mar terapéuticos del balneario San Miguel para curar vuestros dolores.

Adra, antigua ciudad de Abdera

Es una tierra, en que si tu paseas, perlas las piedras son, almirde el ipolvo, y paraisos cuantos huertos veas.

Existe en toda agrupación humana gérmenes que tienden al perfeccionamiento de la colectividad, tal vez nacidos en el innato deseo del hombre de perfeccionarse, buscando mayores medios que aumenten las garantías, con que cuenta al luchar con las necesidades que ha de satisfacer.

De esos pueblos que presentan más inequívocas muestras de engrandecimiento y progreso, es este, Adra, que por los extraordinarios medios económicos con que cuenta, está llamado a ser, en plazo breve, una de las más claras enseñanzas en todo cuanto puedan los esfuerzos de los hombres es bien dirigidos, guiados por un común ideal que aspira a regenerar y perfeccionar la vida.

La feracidad extraordinaria de su suelo laborable, el progresivo e intenso desarrollo de sus industrias, sobresaliendo su fábrica mixta cañera-remolachera que cada día cuenta en su encadenamiento, el delicioso y benigno clima que se disfruta, la envidiable situación con su aproximación al mar que la naturaleza ha querido dotar a este rincón almeriense, hacen de su término albergue cómodo para los humanos y delicioso retiro donde poder trabajar sin descanso por el progreso de sus fuentes de riquezas.

Por su importancia y utilidad he de esperar que las autoridades den todas clases de facilidades y aun la económica a fin de que los Maestros Nacionales acompañados de un número de alumnos puedan visitar la fábrica, que es sin duda la mejor montada de nuestra región, donde se pueden recibir y dar lecciones prácticas, que son valores positivos. Me permito hacer hoy de ella una breve reseña, dejando para otro día una más extensa y técnica; ya que el corto tiempo que la he visitado, acompañado de mi buen amigo don Cristóbal Funes Suarez, que con su amabilidad característica, se dignó mostrarme todos los pisos y de pendencias, habiendo sido recibidos por todos sus empleados con finas muestras de educación, colmada de todas clases de atenciones.

La gran fábrica tiene en su entrada una oficina, a su lado derecho la balsa para el peso bruto y a su izquierda, que es la salida, otra para la tara. A unos cincuenta metros se encuentra el asilo que es un canal de cincuenta centímetros de ancho, donde en él se vacían las remolachas y sus aguas las conducen al bombo del molino, después entra la difusión o diseminación, siguiéndole la carbonización, filtración mecánica, vaporización, dulcificación, filtración, turbinación, mouturación y envase. Para todas estas transformaciones existen además de turbinas, calentadores, filtros, otros aparatos denominados "tachas", que son en donde los jugos se cuecen. "La calera mecánica", es un gran cilindro de varios cuerpos donde en su parte superior llamada "campana" se echan las piedras, saliendo por la parte baja convertido en óxido de calcio. Después de varias operaciones, habiéndose ya mezclado el jugo en su proporción con cal en los primeros filtros, se obtiene la azúcar llamada P. F., de primera calidad, y la P. G., de segunda, de los residuos de estas dos se obtiene la clase tercera, o azúcar morena, y de ésta, por destilación, se obtiene el alcohol amilico, formándose con varias levaduras, bien de caña o de cerveza. Con esta última se hace una mezcla de remolacha o caña a una temperatura de siete grados próximamente. Existen calderas con vino de la mezcla que gradualmente llega a su purificación, pasando a ser quemado en los aparatos "Barbet", los cuales constan de columnas de destilar y otras de depurar, de rectificar y de repasar, encontrándose ya el alcohol amilico.

Para la obtención de la pulpa también hay una enorme caldera cilíndrica con movimiento regulador constante que riega y enjuga las momias de las carnes.

Pero todo progreso industrial es muy eficaz si se le acompaña el intelectual para la formación de una base de firmeza cultural, felicitando con toda efusión al pueblo consciente de su personalidad, considerando que se le estime todo cuanto es y vale, y que los otros se eleven en pujante imitación para tener una España laboriosa, con personalidad, y entonces ha de merecer la admiración del mundo, en parangón admirable con su gloriosa historia.

Luis MARTIN GONZALEZ
Maestro nacional

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

LINEA MACANDREWS

BUQUES CONSTRUIDOS EXPRESAMENTE PARA EL TRANSPORTE DE FRUTAS ENTRE ESPAÑA E INGLATERRA

El magnífico y rápido buque a motor

PINTO

cargará para Liverpool las primeras uvas castizas con la autorización de la Cámara Oficial Uvera, el próximo lunes, día 10. Para más informes: MAC ANDREW & C.º LIMITED. Maura, 2.—ALMERIA.



Para engrosar la suscripción abierta a favor de los milicianos

Con esta fecha han ingresado en el Banco de España, para la Junta provincial de Socorros, la cantidad de 86 pesetas, los dependientes de los Almacenes "El Siglo", de un día de haber, cuya relación de donantes es como sigue:

Nombre	Pesetas
Luis Salazar Moreno	13,25
Victor Abad Sánchez	10,00
Germán Venteo Mañas	10,00
Pedro Picón Escamez	10,00
Trinidad Espinar Compani	10,00
Julio Alcolea Montoya	8,25
Manuel Capel Alvarez	6,75
José Picón Escamez	6,75
Antonio Villa Ruiz	5,00
Antonio Muñoz Cabot	4,00
José Tara Hernández	2,00
Total pesetas	86,00

Relación de los empleados del establecimiento de paquetería y quincalla "La Giraldá", que han contribuido con un día de haber para la suscripción abierta a nombre de la Junta Provincial de Socorros, con motivo de la rebelión militar:

Nombre	Pesetas
Diego Parra González	10,00
Alfonso Góngora Izardí	7,50
Manuel Ibáñez Martín	3,00
Rafael Blasco Blasco	1,00
Total pesetas	24,50

Para la suscripción a las milicias:

Nombre	Pesetas
José Díaz Marquiz	5,00
Personal de la Sociedad Anónima Cros	67,00
Total pesetas	72,00

(Esta Sociedad se ha dirigido a su Central en Barcelona para que cooperen con un día de haber todos sus empleados).

DR. ARTES GUIRADO

Sanatorio Quirúrgico: Alcalde Muñoz, 33
RAYOS X
Aparato digestivo
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2
Teléfono 1710

GACETILLAS

NATALICIO

Ha dado a luz con entera felicidad un robusto y precioso niño, la señora doña Ana Caparrós Vicente, esposa de nuestro estimado amigo el profesional del comercio y secretario de juzgado Municipal, don Martín José Soler.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

HOSPITAL PROVINCIAL

Guardia para mañana
Médico, don José Soriano.
Practicantes, don José Rodríguez Orta y don Francisco Pérez López.

Matrona, doña Encarnación Rodríguez.

La toma de Baena por las fuerzas leales

Antes de ayer se verificó la toma de Baena (Córdoba), por fuerzas leales al Gobierno.

Un aparato de la base de Tablada, en poder de los sublevados, y que evolucionaba por la capital, fué tiroteado por las milicias, las que consiguieron hacer caer a tierra al aparato envuelto en llamas, pereciendo sus dos tripulantes facciosos.

HACIA ZARAGOZA

Siguiendo la ruta trazada de antemano entramos en Valencia; al paso de nuestra caravana por los pueblos (vamos 4 coches con 24 hombres) se va levantando el espíritu, nos aclaman, nos alientan, nos dan lo que tienen, nos cuentan lo que les sucede en el pueblo, nos dan detalles de como se desenvuelve la vida en los pueblos, como tienen organizado el consumo de la población, de la forma como tienen organizada la defensa en caso de ataque por los elementos reaccionarios y criminales del fascismo; en las entradas de los pueblos nos hallamos magníficas trincheras, al gunas son tan originales que han llevado una máquina fotográfica hubiéramos sacado unas fotografías de las mismas.

Tras las barricadas nos encontramos con hombres que fusil en mano hacen su guardia y revisan todos los autos y documentos; hay municipales, carabineros, campesinos, todos con el mismo anhelo, el mismo deseo: destruir el fascio.

Sólo la ciudad de Castellón de la Plana da la sensación de tranquilidad; toda ella reposa, ni grupos en la calle, ni gente armada; la vida se desenvuelve con perfecta normalidad. Los elementos del Frente Popular, de por sí moderados, no han tenido necesidad de organizar la defensa de la población.

Cambia el panorama a medida que vamos adentrándonos en el corazón de Cataluña.

Corremos veloces con el fin de entrar de noche en Barcelona. Toda la ciudad es un campamento; milicias obreras armadas corren la población con coches requisados; gigantescas barricadas nos impiden entrar de prisa, tras de estos parapetos están los hombres con sus fusiles y sus ametralladoras. Hoy Barcelona es de los que trabajan. Los vagos, los parásitos, los patriotas como el funesto Cambó, han dejado abandonados los Bancos, las fábricas, los palacios, los campos, las minas, y en estos lugares de concentración obrera, los mismos obreros han constituido los comités técnicos, de control de la producción, de la vigilancia en el interior de actos magníficos para impedir los ataques y los sabotajes. Todos trabajan con fe, con ahínco, pues se trata de impedir que el hambre haga estragos en la población.

En las fábricas metalúrgicas, como en la Hispano Suiza, se trabaja noche y día para la fabricación de material de fuerza necesario para el Ejército que en Aragón está peleando contra el fascismo criminal. Nadie falta al trabajo, los técnicos, los obreros, se esfuerzan para lograr salir airoso de esta empresa, donde el pueblo español se juega todo un porvenir de Libertad y de Justicia. ¿Quién vencerá? En definitiva el pueblo, pues sólo él ha sido capaz de comprender su valor y su responsabilidad, en esta hora histórica y única, en que se está haciendo la liquidación de todo un régimen de oprobio y vergüenza, como es el fascismo.

José MORALES

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Oto-rino-laringólogo, por oposición, de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital Provincial.
PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio)
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Teléfonos 1553 y 1334

EL SENTIMIENTO ATROFIADO

Siempre he combatido la aplicación de la pena de muerte por su crueldad; pero mis convicciones acerca de su ineficacia se van resistiendo desde que en España se ha introducido en las luchas políticas el atentado personal.

Yo en otra ocasión he dicho que, a mi modo de ver, mientras la pena capital no sea abolida por las personas que suplantán a los verdugos, el Estado no debe abolirla, para no quedar en inferioridad de condiciones. Mientras los ejecutores espontáneos e intrusistas no depongan las armas, la Ley no debe mandar enfundar el garrote vil ni licenciar a sus fieles servidores. Para que se humanice la Ley tienen que humanizarse las costumbres y las luchas políticas, porque al no aplicar la pena capital siempre nos quedará la duda de si la profusión de atentados es debida a esa falta de rigor en las leyes.

Al fin y al cabo la Justicia la ejerce con más equidad que la iniciativa particular. La Justicia mata a quien mató; no adopta el caprichoso y absurdo sistema de matar por reflejo, por repercusión. Campoamor dijo del beso que uno dado en Cantón repercute en Madrid. Algo semejante sucede con los atentados. ¿Qué diríamos de una Justicia que al tener conocimiento de la comisión de un crimen dijese: "Bueno; que la Policía tome un vecino cualquiera de la población donde se ha realizado el delito y que le ahorquen". Pues no otra "ley" se está aplicando ahora.

Y, luego, que muertes más insultantes, más estúpidas y más ineficaces! Casi es preferible morir a manos del verdugo oficial. Por lo menos estas muertes están rodeadas de un ambiente dramático que excitan la sensibilidad y los sentimientos de las gentes. Suelen ser criminales empedernidos los que mueren así y levantan oleadas de conmiseración. Se suspenden los espectáculos públicos, el obispo suele dejar de tomar el chocolate de la tarde y las autoridades no desean un momento solicitando el indulto. Sobre la ciudad que tiene esta desgracia pasan negros nubarrones de tragedia. Un solo reo amortigua las pisadas, pone sordina a las voces y angustia en los corazones. En cierto modo es una muerte con lucimiento, porque miles de almas están preocupadas por ella y los periódicos le dedican lo mejor de sus planas.

Pero estas otras, súbita inesperadas, no dejan espacio ni siquiera al dolor, porque su prodigalidad ha logrado insensibilizar a las gentes de tal forma que sólo inspiran unos comentarios que pronto se olvidan. Un suceso análogo llega, prestamente, a restarle actualidad al anterior, y así, se va formando una conciencia dura y áspera, inmundada contra el ajeno dolor, aunque este dolor esté movido por sucesos extraños a la política. Lo hemos apreciado ahora con motivo de la galerna del Cantábrico, que ha arrebatado numerosas vidas laboriosas y honradas. Esta catástrofe, en otros tiempos, hubiera levantado nubes de emoción en toda España. Los periódicos hubieran hablado del siniestro durante muchos días y de todas partes hubiese llegado el socorro que amortiguase, por lo menos, el perjuicio material, la miseria de las familias de los pescadores ahogados.

Ahora no sucede así. Un individualismo feroz va derrotando al espíritu de solidaridad que obliga a agruparse en derredor del caído, de los hermanos que sufren. La sensibilidad está atrofiada por odios fratricidas y las bárbaras luchas políticas, que ya no hacen ver con indiferencia la muerte del prójimo.

Indudablemente, volviendo al tema central de estas líneas, tiene más cuenta ser muerto del Estado que de esos contrabandistas de la muerte que a la media vuelta, al revolver de una esquina le limpian la vida al confiado ciudadano. Y menos mal los que se cuidan de llevar el cadáver al cementerio, que

hay quienes lo dejan abandonado en la calle, con evidente falta de respeto para la Muerte.

T. MENDIVE

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria de 10 a 12 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Teléfono 1754

LUIS DEL BARRIO MORENO

Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X
Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Externo por Oposición de la Beneficencia general de Madrid
Conceptión Arenal, 7 - Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5

Venda su oro en

RELOJERIA SUIZA

CAMARAS - PELICULAS
REVELADO - PRUEBAS
OPTICA SANTOS

Avenida de la República, 2

SASTRERIA



Calle Ricardo, núm. 3

El Instituto de Reforma Agraria declara de utilidad social las cosechas abandonadas por sus dueños

La Dirección del Instituto de la Reforma Agraria anuncia que, con objeto de proceder al restablecimiento total de la normalidad en las explotaciones campesinas que sufran interrupción por ausencia o abandono de sus cultivadores directos, ha tomado las siguientes resoluciones:

Primero.— Que se proceda a investigar en las provincias de Castilla la Nueva las fincas superiores a cien hectáreas que se hallen paralizadas en sus labores o aprovechamiento ordinario, determinando su situación y accesibilidades agrícolas y pecuarias de momento; y

Segundo.— Proponer a esta Dirección la declaración de utilidad social de las mieses, a fin de proceder a su inmediata incautación y aplicación del plan de aprovechamiento con el presupuesto adecuado a las necesidades agrícolas que tanto en jornales como en material mecánico y vivo exija la buena marcha de la misma, teniendo en cuenta el censo de obreros campesinos de la localidad de su emplazamiento y las organizaciones sindicales obreras capaces de asumir, bajo la dirección y tutela del Instituto la continuidad de la explotación agrícola de que se trae".

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Reservado para
La Unión y el Fenix Español
Seguros generales

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho Cuerpo. Plazas numerosas.

PARA INFORME:

CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.
NUMEROSOS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR

EN EL FRENTE DE GRANADA

En los últimos días nuestra aviación ha bombardeado tan intensamente Granada, que en la población cunde el terror. El Albaicín, de abolengo democrático y amante de libertades, no se ha entregado a los facciosos, y animados por nuestra aviación, se han fortificado en el célebre barrio sin cesar de hostilizar a las tropas y fascistas sublevados. La población está dividida en dos bandos y el tiroteo se va recrudeciendo. Se afirma que los facciosos ponen a los prisioneros delante de las baterías para resguardarse con sus cuerpos.

Igual ocurre en Córdoba, donde tienen las baterías emplazadas en la sierra y se reardan con centenares de prisioneros de la población civil. No podemos creer, como dicen los escapados, que a los niños del Hospicio los ponen en los cuarteles para evitar ser bombardeados.

He estado en Campillo Arenas, de la carretera de Jaén a Granada, donde están concentradas milicias y guardia civil, dando ánimo y conocimiento de las columnas que operan en estos sectores.

Esta madrugada han llegado más tropas, y el teniente coronel señor Verdú, quien se ha hecho cargo del mando de todas las fuerzas.

El intrépido capitán Burguete, que está en las avanzadas, regresó anoche, y como condecorado de todos los caminos que circundan Granada, le informé del mejor plan de ataque, pues esta columna y nosotros queremos la gloria de ser los primeros en entrar en la ciudad de los cármenes.

Como le pareció magnífico, esta mañana hemos conversado con el señor Verdú, aguerrido militar, que fué de Regulares y lleno de cruces y medallas por hechos de guerra.

He ampliado estudios al teniente coronel, dándole cuenta del emplazamiento de las fuerzas rebeldes y los atajos que caen sobre Granada, haciendo esquemas. Después de esta entrevista, y con instrucciones, marcharé a entrevistarme con las fuerzas de Motril y regreso nuevamente a ésta.

ORDEN DE LA PRESIDENCIA DE LOS FUNCIONARIOS

Dispuesta por orden de esta Presidencia de fecha 26 de julio último la caducidad de las vacaciones reglamentarias y permisos de verano concedidos a los funcionarios públicos, han debido reintegrarse a sus respectivos destinos todos aquellos que, afectados por tal disposición, hayan dispuesto de los necesarios medios de locomoción para realizarlo; y con objeto de conocer la verdadera situación de los que no han hecho acto de presencia en las oficinas a que se hallan afectos, esta Presidencia ha tenido a bien disponer.

Primero.— Por los habilitados de personal de los distintos departamentos ministeriales, tanto civiles como militares, se formarán relaciones comprensivas del que no se hubiese presentado a percibir sus haberes en los tres primeros días de pago de nóminas, con indicación de las causas que a juicio de los firmantes de dichos documentos hayan determinado la incomparecencia de los interesados, procediéndose al inmediato reintegro del importe de los sueldos no satisfechos.

Segundo.— Para proceder al abono de los haberes no percibidos oportunamente será preciso que el funcionario lo solicite, practicándose una información respecto a las causas de su ausencia y conducto observado durante la misma.

Tercero.— Lo prescrito en los apartados anteriores se hará extensivo a los funcionarios de las regiones autónomas, Diputaciones provinciales y a los de las Empresas administradoras de monopolios o servicios públicos.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO
Diplomado en Tuberculosis Pulmonar
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

SE TRASPASA

establecimiento de ultramarinos de primer orden.
Basón en esta Administración.

La columna de Motril que opera sobre Granada, ha tomado Orgiva y sostiene en estos momentos batalla contra la Guardia civil en las Alpujarras, que están concentrados en Lanjarón y están acorralados dentro de un túnel.

Las fuerzas de Málaga a Granada entraron ayer en Loja, haciendo veinte bajas al enemigo. Ya tienen el camino libre hasta Santafé, hacia donde marchan.

Los milicianos que se encuentran en Alcalá la Real, entrarán hoy en contacto con la columna de Málaga.

En su desesperación por el cerco, los facciosos han volado los puentes cercanos a Granada. Ayer tarde, llegó un avión a Guadix y trató de bombardear el aeródromo, con tan mal cálculo, que las bombas cayeron a dos kilómetros del campo y una de ellas, cerca de la estación, mató a un fogonero. Los de caza nuestros le persiguieron y llegaron hasta Granada, dejando caer veinte bombas de cincuenta kilos, haciendo destrozos considerables. Esta mañana dos trimotores rebeldes han hecho otra incursión, lanzando bombas que no han producido daño alguno, pues son granadas de diez kilos solamente y mal fabricadas.

Al ver que nuestros cazas se han elevado huyen, y para alijerar peso han dejado en un monte todas las bombas que llevaban.

Como réplica, cinco trimotores nuevos salen en estos momentos para Granada con cinco mil kilogramos de bombas que caerán sobre la desdichada ciudad.

Se acerca el final para los rebeldes. Pronto vamos a liberarnos a nuestros hermanos prisioneros.

He conversado con dos obreros de la Fábrica del Fargue de Granada, que han conseguido huir. Me dicen que a todos los de izquierdas los llevan al cementerio y los fusilan, y los fascistas tiran en la calle al que les parece obrero, y excepto en el Albaicín se resisten los nuestros hay terror enorme. Los soldados que protestan los fusilan y les dicen que lo que avanzan hacia Granada son las hordas comunistas.

Antonio MARTINEZ

Se proroga la validez del plazo de los billetes kilométricos

El Ministerio de Obras públicas ha publicado una orden prorrogando hasta el 30 de septiembre próximo la validez de todos los plazos de los billetes kilométricos.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantía a precio increíble, acuda a la Peluquería de Manuel Sánchez Urán
NAVARRO RODRIGO, 5

La Liga de Inquilinos y la rebaja de alquileres

"Habiéndose lanzado a la publicidad por determinados elementos vecinales, ciertas instrucciones respecto a que sean devueltas por los caseros parte de las fianzas, y que se hagan nuevos contratos de arrendamiento con ocasión del decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, rebajando en un 50 por 10 el importe de los alquileres no mayores de 250 pesetas, y produciéndose con ello, en la práctica una dificultad en el disfrute de los beneficios de la disposición mencionada, esta Liga, debidamente informada por el propio ministro de Justicia, hace presente a sus asociados y al resto del vecindario nacional que no está en su provecho hacer caso de semejantes instrucciones, carentes de fundamento legal, y que, por el contrario, deben seguir las que a continuación se expresan, ciertos de que así defienden sus verdaderos intereses y preparan la consecución de otras importantes mejoras:

Primero.— Al serle presentado el recibo de la renta del mes corriente, los inquilinos deberán exigir que éste venga respaldado con la siguiente inscripción: "Rebajado su importe en el 50 por 100, según decreto de la Presidencia de 2 de agosto".

Segundo.— Se negará a satisfacer todo otro recibo que a cualquier pretexto y sobre renta, se les pudiese presentar.

Tercero.— Las dificultades que para el cumplimiento de estas instrucciones pudieran hallar y no encontraran para ellas soluciones per sonales deberán ponerlas en conocimiento de esta Liga.— LA DIRECTIVA".

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas las siguientes reses:

Vacunas, 4; lanares, 5; cabrios, 78.
Estas reses arrojaron un total de 1.545 kilogramos de carne, los cuales se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 8 pesetas el kilo; ídem de segunda, a 5 pesetas el kilo; ídem de solomillo, a 8,00; ídem de quijote a 7,80; de cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de ídem de choto, a 3,50; ídem de cerdo, a 2 y a 1,80 pesetas el kilo; cerdo, lomo, a 4,80; de magra, a 4,80; tocino, a 2,50 y 2,80 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS. -- PRECIOS POR KILO

Patatas, 0,40 y 0,45 pesetas el kilo; judías verdes, 0,60; peras, 0,60 y 0,80; tomates, 0,15 y 0,20; ciruelas, 0,60; melones, 0,25 y 0,35; sandías, 0,20; higos frescos, 0,50; uvas, 0,35 y 0,50.

Ayer entraron en el Mercado, 7.000 huevos del país que se vendieron a 18 pesetas el ciento y a 17 pesetas el ciento y las existencias que se cotizaron al detall, uno 0,20 y dos 0,35. Extranjeros no quedan.



COMPANIA TRANSMEDITERRANEA
SERVICIO DE CANARIAS
Servido por los magníficos vapores ISLA DE GRAN CANARIA

ISLA DE TENERIFE
El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá del puerto de Almería el lunes día 20 del actual, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA
Servido por los magníficos vapores CAPITAN SEGARRA

VIENTE LA RODA
Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Ídem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Salida de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL
Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: ELIJO DE RICARDO JIMENEZ E. S. G.

Por 40 céntimos una cerveza frente al mar en el Bar del Balneario San Miguel

Eduardo Pérez L. Echevarría
DE LA CASA DE SOCORRO
PARTOS : ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7 Consultas de 3 a 5

Venta Eritaña
Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
RESTAURANT ECONOMICO
Economía Esmere
SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES - Teléfono, 1-2-7-2

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA
Excelencias - Amabilidad - Historias - Recetas
DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)
Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña
Obra póstuma
Precio: 6 PESETAS
De venta en la Administración de este periódico.

Hijo de Ramón A. Ramos
Faseo de Colón, 15 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Almería y Barcelona.
Atril, Algeciras y Málaga
Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuela C. de R".
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agentes en Almería: ELIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Marqués 2.

NOTICIAS Y SUCESOS

SE COMPRA

pastel de imprenta.
Razón: en esta Administración.

CASUALES

En la Casa de Socorro fueron asistidas las siguientes personas, heridas casualmente:

Torcuato Vallejo Villegas, de 13 años de edad, de una herida contusa de un centímetro de longitud situada en la región occipital.

Manuela López López, de 14 años, de una herida incisa en la región frontal.

Maria Píon Terrenos de 23 años, de una herida incisa en la región temporal.

Josefa Gálvez Núñez, de 82 años, de herida contusa en la región frontal.

Y en el Hospital provincial fueron asistidos, Francisco Padilla Plaza, de tres años, de una herida contusa de dos centímetros de longitud que le interesa la piel y tejidos celular en la región supraloide.

José Rodríguez Florez, de 18 años, de erosiones en la nariz y en la región frontal.

Y Carmen Carrillo Alonso, de 15 años de edad, de contusión en el pie izquierdo.

Todas las heridas fueron calificadas de leves, pasando después de curadas a sus respectivos domicilios.

SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada, 1-A, Almería.

ALCOHOLISMO AGUDO

En la Casa de Socorro fué asistido de alcoholismo agudo, José Pérez Paez, de cuarenta años de edad.

Después de asistido pasó a su domicilio.

Herniados

El mejor aparato redactor
JUAN ONIABO
al lado de «La Campana»

José Soriano Maciá
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 1

Luis Navarro Jiménez
PRACTICANTE
por oposición de la Beneficencia provincial
Teléfono 1804
Regocijos, 29 Almería

Pedid
Coñac AZAÑA
Miguel Granados Ruiz
Delegado para Andalucía:
Calle de Pérez Galdós, número 7
NOTA.— Se solicitan representantes en aquellas plazas no ocupadas.

¡OIGA!...
Latones de 7 y 1½ kilos de atún en escabeche a 11'50 pesetas en
La Casa de las Conservas
Mariana, 1 --- Teléfono 1678
ALMERIA

El cese de los empleados desafectos al Régimen

Se ha publicado, en la «Gaceta» lo siguiente:

«Al fin de hacer extensivo a los funcionarios de la Administración provincial y municipal el Decreto de 21 de Julio último, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta de su Presidente.

Vengo en decretar:
Artículo 1.º Los Gobernadores civiles de la provincia, previo informe de los Ayuntamientos o Comisiones gestoras respectivas, dispondrán la cesantía de todos los empleados provinciales o municipales y de las Empresas Administradoras o concesionarias de servicios de las Diputaciones provinciales o municipales que hubieran tenido participación en el movimiento subversivo o fueran notoriamente enemigos del régimen, cualquiera que sea el Cuerpo a que pertenezcan, la forma de su ingreso y la función que desempeñen.
Artículo 2.º El Gobierno dará a las Cortes del presente Decreto. Dado en Madrid a dos de Agosto de mil novecientos treinta y seis.

MANUEL AZANA
El presidente del Consejo de Ministros, José Giral Pereira".

ASISTENCIA SOCIAL
Número correspondiente al sorteo de ayer
102
Números premiados en el mes de agosto

Día	Núm.
1	100
2	173
3	97
4	36
5	100
6	102

Comidas a niños, 482.
Comidas a adultos, 1.822.

Cintas Mecanográficas
todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
Encargos en la Administración de este diario.

LOS CENTROS DOCENTES

El ministerio de Instrucción pública dispone queden vacantes todas las rectorías, direcciones y secretarías de todos los centros docentes

Para dar rápido y eficaz cumplimiento al decreto de la Presidencia del Consejo de ministros sobre cesantía de funcionarios, y con objeto de que la dirección de los centros docentes responda a la orientación y al impulso que estos momentos decisivos de la República exigen, el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes ha dictado un decreto declarando vacantes todos los cargos de rectores, directores y secretarios de los centros docentes, para, en un plazo máximo de quince días, confirma a los que se estime oportuno y nombrar libremente los demás.

Los actuales rectores, directores y secretarios vienen, sin embargo, obligados a permanecer en sus puestos en tanto no tomen posesión sus substitutos.
Una vez nombrado el nuevo personal directivo de los centros, se girará a todos ellos una visita de inspección, que dará los elementos de juicio necesarios para poder decretar la cesantía de cuantos funcionarios hayan tomado parte en el movimiento o se a n notoriamente desafectos al régimen.

HOSPEDAJE
ESPECIAL PARA ESTABLES
CON GRAN CONFORT
A PRECIOS MUY ECONOMICOS
Razón
EN ESTA ADMINISTRACION

SASTRERIA HERRADA
EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11
ALMERIA
Balneario San Miguel. Casaca individual a 50 céntimos. Duchas a 10 céntimos.

El nombramiento de jueces y fiscales

En la «Gaceta» se ha publicado el siguiente decreto:

«Atendidas las circunstancias actuales, que no permiten incorporarse a sus destinos con la rapidez indispensable para su urgente actuación a Jueces y Magistrados ausentes por vacaciones o permisos de verano, se hace preciso subvenir a esta necesidad, por las exigencias dimanantes de la más rápida administración de justicia

Por ello, de acuerdo con el Consejo de Ministros, y a propuesta del de Justicia,

Vengo en decretar lo siguiente:
Artículo 1.º Se autoriza al Ministro de Justicia para que pueda nombrar con carácter interino, a fin de que formen parte de Juzgados y Salas de Justicia, a los funcionarios de las carreras judicial, fiscal, Cuerpo jurídico del Ejército o de la Armada, con arreglo a lo establecido en las disposiciones vigentes.

Artículo 2.º Los funcionarios así designados cesarán en sus cometidos tan pronto como se presenten los titulares de los mismos.

Artículo 3.º De este Decreto se dará cuenta a las Cortes.
Dado en Madrid a veintisiete de Julio de mil novecientos treinta y seis.

MANUEL AZANA
El ministro de Justicia, Manuel Blasco Garzón".

ESPECTACULOS

TERRAZA KATIUSKA
(Instalada a la entrada del Puente de la Estación).
Programa para hoy:
A las 7,45 y a las 10,15: "Aunque parezca mentira" y "Oriente y Occidente".

IRIS PARK
(Instalado en la Plaza de Torres).
Programa para hoy:
A las 8 y a las 10,30: "Tierra de promisión".

CINE VERSALLES
(Instalado en el antiguo Campo de Deportes).
Programa para hoy:
A las 7,45 y a las 10.—«Tenorio a la fuerza» y «El cuarto número 309».

TERRAZA HESPERIA
(Instalada en el Campo de Deportes del Tiro Nacional).

Programa para hoy:
A las 7,45 y a las 10,15.—«El hombre de las cavernas» y «Ama me esta noche».

Un decreto sobre los precios de las subsistencias

El decreto del ministerio de Industria y Comercio relativo al precio de los artículos que publica la «Gaceta», dice:

«A fin de evitar la elevación injustificada de los precios de venta de los artículos de alimentación y vestido, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Industria y Comercio.

Vengo en decretar lo siguiente:
Artículo 1.º Queda prohibida toda elevación en los precios de venta de cualquier clase de mercancías destinadas a la alimentación y vestido por encima de los que regían en 15 de Julio de 1936.

Art. 2.º Los que quebranten tal prohibición serán sancionados con el decomiso de las mercancías que tuviesen en almacén y con multas de 1.000 a 100.000 pesetas, sin perjuicio de la imposición de sanciones más gruesas en los casos en que fuesen de aplicación.

Art. 3.º El ministro de Industria y Comercio dictará las disposiciones necesarias para asegurar la efectividad del cumplimiento del presente decreto.

Dado en Madrid a 3 de agosto de 1936.—Manuel Azaña.—El ministro de Industria y Comercio, Plácido Alvarez Builla de Lozana.

Aviso a los dueños de mamparras

Se notifica a las mamparras "El Tomate", "Chibora", "Tuza", "El Cartagenero", "El Carámas", y "Juan González", y a los dueños Francisco Salinas Muñoz, Luis Salinas Martín y Juan Martínez, que el día 10 del presente deberán proceder a comenzar la pesca.

Lo que comunicamos a todos los obreros de estas embarcaciones para que procedan a alistarse.
Almería 7 de agosto de 1936.—El Comité Central.

La incautación de los establecimientos religiosos

Se recuerda a los gobernadores civiles que, en cumplimiento del decreto del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 27 de Julio pasado, los alcaldes de todas las poblaciones vienen obligados a incautarse, en un plazo de cinco días, de todos los edificios que las Congregaciones religiosas tuvieran dedicados a la enseñanza en 14 de abril de 1931 o de aquellos otros que, aún no dedicados a la enseñanza, estuviesen actualmente desocupados, dando cuenta de ello y enviando un ejemplar del acta de incautación al ministerio.

Igualmente se encarece a dichos gobernadores la inmediata constitución de una Junta, de la que serán presidentes, y que esté formada por un representante de cada una de las enseñanzas que en la población existan. Esta Junta, en plazo de diez días, emitirá informe sobre las condiciones de los edificios incautados y el destino que a cada uno debe dársele.

Bombas Siemens
para riegos, industrias e industriales.
Proyectos y Presupuestos:
CENTRO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25-A
El Café
mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

MUEBLES
VISITE LA
CASA ARRIOLA
que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.
UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS
Expositó a y venta:
Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)
TALLERES:
Rambla de Solón, números 3 y 7 78

JOSE NAVARRO MONER
Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublin, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.
Pone a disposición de los parraleros embarque y Cámara, barril y cajita.
CASA CENTRAL
5, Plaza Chambers. Sucursal: ALMERIA
Teléfono, 5022. Teléfono 1-4-5-4.
Telegramas: JONANO. Ave. de la República, 71
LONDRES, W. C. 2. Telegramas: JONACO

SERRERIA INGIEESA MADERAS
Apartado, 30 ALMADRABILLAS, Teléfono 1495
Entrada por el Camino de Ronda
PINO ROJO O FLANDES
de Suecia y del Norte de Europa
a los precios más baratos.
EXTENSO SURTIDO EN LAKOS Y ESCUADRILAS
Existencias de Pino Gallego, Pino del País, Chopo, etc.
FABRICACION DE ENVASES